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Hyvinvointipalvelut
YLEISOHJE TYÖPAIKALLA JÄRJESTETTÄVÄÄN KOULUTUKSEEN JA NÄYTTÖÖN
OSAAMISEN HANKKIMINEN
Jokaisessa tutkinnon osassa on omat ammattitaitovaatimukset, joiden pohjalta opiskelija hankkii osaamista työpaikalla keskeisissä työtehtävissä. Sosiaali- ja terveysalan perustutkinto - ePerusteet Työelämän edustaja ohjaa opiskelijaa työtehtävissä ja antaa palautetta opiskelijan osaamisen kehittymisestä. Työpaikalla osaamisen hankkimisessa opiskelija saa tukea myös ohjaavalta opettajalta.
OSAAMISEN OSOITTAMINEN eli NÄYTTÖ

Opiskelija suunnittelee yhdessä työelämän edustajan ja opettajan kanssa näytön ennen osaamisen osoittamista. Opiskelija kirjoittaa osaamispassiin ammattitaitovaatimusten pohjalta keskeiset työtehtävät, työpaikan, näytön ajankohdan ja keston.

Kun opiskelija on hankkinut ammattitaitovaatimuksissa vaaditun osaamisen, hän osoittaa osaamisensa näytössä. Näytössä opiskelija osoittaa, miten hyvin hän on saavuttanut tutkinnon perusteissa määritellyn keskeisen ammattitaidon tai osaamisen. Hän työskentelee käytännön työtehtävissä näytön suunnitelman mukaisesti.
NÄYTÖN ARVIOINTI

Näytön jälkeen arviointikeskustelussa opiskelija arvioi omaa osaamistaan. Itsearviointi ei vaikuta osaamisen arviointiin tai siitä annettavaan arvosanaan. Opiskelijan osaamista arvioidaan monipuolisesti vertaamalla sitä tutkinnon perusteissa määrättyyn osaamiseen. Arvioinnin tulee kattaa kaikki suoritettavan tutkinnon osan perusteiden mukaiset ammattitaitovaatimukset.

Näytön arvioivat työelämän edustaja ja opettaja. He päättävät arvosanan ja opettaja kirjaa arvioinnin perustelut osaamispassiin. Jos näyttö on hylätty, tehdään suunnitelma näytön täydentämisestä tai uusimisesta.
TYÖAIKA

Opiskelijan työaika on pääsääntöisesti kvtesin mukainen lähihoitajan/hoiva-avustajan työaika. Työajoista sovitaan yksilöllisesti opiskelijakohtaisessa koulutussopimuksessa. Opiskelija tekee pääsääntöisesti työtä ohjaajan/arvioijan työvuorojen mukaisesti. Sen lisäksi opiskelija tekee mahdollisia kirjallisia tehtäviä itsenäisesti. Työaikoja tulee noudattaa joustavasti, niin että opiskelija perehtyy työhön ja eri työvuoroihin. Hän osallistuu toimintayksikön luonteesta riippuen myös ilta-, viikonloppu- ja yövuoroihin.

POISSAOLOT

Opiskelija ilmoittaa poissaoloistaan välittömästi työpaikalle ja ohjaavalle opettajalle. Yli kolmen vuorokauden poissaoloista tarvitaan terveydenhoitajan tai lääkärintodistus, joka toimitetaan oppilaitokseen. Poissaolojen korvaamisesta keskustellaan työelämän edustajan ja ohjaavan opettajan kanssa. Keskeistä on, että opiskelija hankkii tutkinnon osassa vaaditun osaamisen.
RUOKAILU

Aterioinnille työaikana tulee antaa aikaa noin 20 minuuttia. Opiskelija itse järjestää ruokailun (eväät, ruokaliput) ja oppilaitos maksaa toteutuneiden työvuorojen mukaan ateriakorvauksen opiskelijalle. Työpaikka ei voi laskuttaa oppilaitosta. Työvoimakoulutuksessa oleva opiskelija hoitaa aterioinnin kustannukset itse. 
VAKUUTUKSET

Opiskelijoiden tapaturmavakuutus kattaa myös työpaikalla järjestettävän koulutuksen jakson ja näytön. Tapaturman sattuessa opiskelija ottaa yhteyttä ohjaavaan opettajaan.
RIKOSTAUSTAOTE (SORA –lainsäädäntö, OPH määräys OPH-4869-2024)
Opiskelija on esittänyt koulutuksen alkaessa rikostaustaotteen, jos tutkinnon suorittamiseen ja työpaikalla järjestettävään koulutukseen sisältyy alaikäisten kanssa työskentely.
TUPAKOINTI

1.10.2010 alkaen Keuda on ollut savuton oppilaitos. Opiskelijan tupakointi ei ole sallittua myöskään työpaikalla työvuoron aikana. 
ARVIOINNIN TARKISTAMINEN JA OIKAISU

Opiskelija voi pyytää arvioijilta kirjallisesti arvioinnin tarkistamista 14 päivän kuluessa arvioinnista. Arvioijien on tehtävä päätös arvioinnin tarkistamisesta ilman aiheetonta viivytystä.

Opiskelija voi pyytää työelämätoimikunnalta kirjallisesti oikaisua arvioinnin tarkistamista koskevaan päätökseen. Oikaisua on pyydettävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
