Tänään 

Tänään 800 metrin alkuerien MM-viivalle Göteborgissa astuva Tytti Reho on aivan toinen nuori nainen, mitä on nähty. Muiden kilpailijoiden pälyileminen on poissa. Katse on keskittyneenä eteenpäin, mielikuvat kisan onnistuneista taktiikoista pyörivät päässä.

Itsevarmuus näkyy kaikessa tekemisessä

Itsevarmuus näkyy kaikessa tekemisessä. Hän voisi jopa hymyillä lähdössä, eikä vain nopeutta kasvattavaa rentoutta etsiessään viimeisellä takasuoralla. Vasta tänä vuonna olen löytänyt itseni kilpailijana. En enää jännitä ja pelkää lähteä mukaan, vaikka vieressä huohottaisi minkälainen tilastohirmu. Viivalle vaan ja tiedän, että pystyn siihen. Olen kymmenen joukossa Euroopassa, eikä millään tilastoajalla ole merkitystä, kun juostaan voitosta, Reho sanoo silmää räpäyttämättä. En vielä rupea muita katseellani tappamaan. Eivätköhän ne siitä tipahda. Viimeistään vuonna 2004 olen jo kova pala, 27-vuotiaana.

Siinä, lähtöviivalla

Siinä, lähtöviivalla, liian moni häviää etukäteen. Muuta ei tarvita kahden kierroksen rajussa rypistyksessä, jossa hermojen täytyy kestää toisten taktikointi sopivaan irtiottoon asti.

Tytin itseluottamus on kunnossa
Tytin tiukka itseluottamus on elämänkokemusta, jota hän on saanut opiskeltuaan Dallasissa kaksi talvea täydellä stipendillä. Elokuulla 22 vuotta täyttävän naisen kaksoiselämä USA:ssa ja Suomessa on järjestänyt arvot: nyt on harjoittelun ja kilpailemisen aika, ammattiopinnot siirtyvät vielä.Toki psykologi Seija Keron opetus keskittymisestä ja mielikuvaharjoittelusta on mennyt perille: Tytti kuulee jopa toisten hengityksenkin kisaa ajatellessaan. Myös kankaanpääläisen Osmo Keron valmennusopit alkavat näyttää merkkinsä.

