Suomen kaupunkiverkko yhä enemmän muutaman keskuksen varassa

Helsinki
Suomalainen kaupunkiverkko rakentuu tuoreen selvityksen mukaan yhä enemmän muutaman vahvan kaupunkiseudun varaan. Verkon painopiste liukuu kohti pääkaupunkiseutua. 

Tutkija Janne Antikaisen sisäministeriölle tekemä Kaupunkiverkkotutkimus 2001 osoittaa kuitenkin, että kaupunkiseutujen kehitys ei riipu yksinomaan niiden koosta. Maasta löytyy myös keskikokoisia ja muualla kuin etelässä sijaitsevia kohtalaisen hyvin menestyviä kaupunkiseutuja. 

Oulu

Yksittäisistä kaupungeista Oulu on vahvistanut asemiaan. Sen sijaan Turun asema on heikentynyt. 

Tutkimuksen mukaan kaupunkiseutujen menestymisen edellytyksenä on tuotannollinen erikoistuminen sekä seutujen omien vahvuuksien ja heikkouksien kartoittaminen

Sairaanhoitajista pian pulaa koko maassa

Suomi oireilee sairaanhoitajapulaa, jonka arvioidaan pahenevan, kun suuret ikäluokat lähivuosien aikana jäävät eläkkeelle. Niukkuuden taustalla ovat lamavuosien koulutussupistukset ja rahakkaammat työt ulkomailla. 

Tilanne kärjistyi

Tilanne kärjistyi tänä kesänä Turussa, missä hoitajapulan takia jouduttiin lähettämään teho-osaston potilaita Helsinkiin. "Turun tauti" on nyt leviämässä myös muualle Suomeen. 

"Kesäloman sijaiset olemme saaneet, mutta äkillisiin lyhytaikaisiin poissaoloihin on vaikea saada sijaisia", sanoo Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin hallintoylihoitaja Kaarina Torppa. 

Pääkaupunkiseudulla

Pääkaupunkiseudulla on ollut pulaa röntgen- ja laboratoriohoitajista sekä psykiatrian sairaanhoitajista. "Niukkuutta on myös erityistaitoja vaativissa yksiköissä", sanoo Helsingin ja Uudenmaan sairaanhoitopiirin hallintoylihoitaja Anja Seppälä. 

"Sairaanhoitajapula on ovella", ennustaa myös Pohjois-Savon sairaanhoitopiirin hallintoylihoitaja Kirsti Dementjeff. "Eläkkeelle jääminen alkaa näkyä ja se kiihtyy aina vuoteen 2005. Ei näytä mukavalta", Dementjeff toteaa

Biojätteen käsittely retuperällä monessa kunnassa

Osalle kunnista tulee kiire järjestää jätehuoltonsa uusien määräysten mukaiseksi. Kaikkien kuntien tulisi järjestää biojätteen erilliskeräys ja käsittely vuoteen 2005 mennessä. 

Kuntaliiton kyselyssä asuinkiinteistöjen biojätteen lajittelu oli määrätty pakolliseksi 112 kunnassa. Kyselyyn vastasi 282 kuntaa 448:sta. 

Suomen kymmenestä suurimmasta kaupungista Turussa ja Kuopiossa biojätteen lajittelu ei vielä onnistu lainkaan. 

Valtioneuvoston päätös 
Valtioneuvoston päätös kaatopaikoista määrää, ettei kaatopaikalle saa vuoden 2005 jälkeen sijoittaa sellaista yhdyskuntajätettä, josta suurinta osaa maatuvaa jätettä ei ole kerätty erilleen. 

Lähitulevaisuudessa kaatopaikkamääräyksiä

on tarkoitus kiristää lisää. "Ajatuksena on, että kaiken maatuvan jätteen sijoittaminen kaatopaikoille kiellettäisiin vuodesta 2010 alkaen", kertoo ylitarkastaja Riitta Levinen ympäristöministeriöstä. 

Turussa biojätettä ei kerätä

Turussa biojätettä ei kerätä, koska "ei ole paikkaa missä sitä käsitellä", kuten jätelaitoksen projektipäällikkö Ilkka Leino asian ilmaisee. 

Käsittelylaitosta suunnitellaan yhteistyössä lounaisrannikon muiden kuntien kanssa, mutta vielä ei ole edes päätetty, mihin laitos tulee. 

Lohisaaliiden pieneneminen haittaa Tornion turismia

KOLARI. Helteiden lämmittämä vesi on tänä kesänä vähentänyt lohisaaliita Tornionjoella. Koska saaliit olivat pieniä viimekin vuonna, on kalaturistien määrä vähentynyt noin puoleen vuoden 1997 huippumäärästä, 8 000 kävijästä. 

Tornionjoen kalastusmatkailu 

Tornionjoen kalastusmatkailu alkoi kuin tyhjästä viisi vuotta sitten. 1998 noin 12 000 kalastusluvan myynti jätti jopa Euroopan parhaana lohijokena pidetyn Tenon kakkoseksi. Sitten lupakauppa hiipui saaliiden tahdissa ja on tänä vuonna noin 6 000. 

Yrittäjät ovat saaneet oppia sietämään epävarmuutta ja riskejä uudella alallaan. 

"Kun homma alkoi, laitoimme tähän puoli miljoonaa markkaa. On hankittu veneitä, perämoottoreita ja kalastusvälineitä", sanoo pellolainen leirintäalueyrittäjä Aimo Heinonen. 

Tornionjoen kaloja pyytävät myös merikalastajat ja jokisuulla asuvat haaparantalaiset, jotka ottivat jopa yhteen Ruotsin poliisin kanssa keväällä puolustaessaan laittomia rysiään. 

Heinonen on vakuuttunut, että esimerkiksi vuosien 1996 ja 1997 tiukennukset merikalastusajoissa näkyivät jokisaaliissa, ja hän haluaisi rajoitukset takaisin. 

Kalaturismin työllistävä vaikutus 

"Kalaturismin työllistävä vaikutus on jokivarressa satoja ellei tuhansia", Heinonen arvioi.

Harvinainen tunturikiuru pesii LapissaHELSINKI. Inarissa pesii kaksi erittäin uhanalaista tunturikiurua, kertovat BirdLife Suomi ry:n lintuharrastajat. Suomessa on viimeksi havaittu tunturikiurun pesä 1970-luvulla. 

1980- ja 90-luvuilla tehdyissä pesimälintujen kartoituksissa on tehty muutama havainto yksittäisistä linnuista, mutta yhtään pesintää ei ole varmistettu. Viime vuosisadan alkupuoliskolla Lapissa pesi kymmeniä tuhansia tunturikiuruja. 

Lajin taantuman syyt 

Lajin taantuman syyt ovat osittain epäselvät. Pääsyyksi on esitetty maatalouden tehostumista sen talvehtimisalueilla, Kaspianmeren ja Mustanmeren seudulla. 

Lajin hiipumisesta on syytetty myös Lapin kasvaneita porolaumoja, mutta BirdLifen mukaan syy on epätodennäköinen koska muilla saman elinympäristön lajeilla ei ole vastaavaa taantumaa. 

Suomen lähialueilla Norjan pohjoisosissa tunturikiuruja pesii säännöllisesti. Ero johtunee siitä, että Norjan populaatio muuttaa lounaaseen Pohjanmeren rannoille, kun taas Suomen linnut lähtevät syksyllä kohti kaakkoa. 

Suomen lajeista joka kymmenes on uhanalainen 
Perinne- ja kulttuuriympäristöjen lajien uhanalaisuus on eniten kasvanut 

Suomen uhanalaisista lajeista on valmistunut uusi arviointi. Luokitelluista noin 15 000 eliölajista joka kymmenes, eli noin 1500 lajia arvioidaan uhanalaisiksi. Noin 190 lajia katsotaan kokonaan hävinneeksi Suomen luonnosta ja silmälläpitoa vaatii 1060 lajia. Metsät on edelleen tärkein uhanalaisten lajien elinympäristö, mutta erityisesti erilaisissa perinne- ja kulttuuriympäristöissä elävien lajien uhanalaisuus on kasvanut huomattavasti edelliseen tarkasteluun verrattuna. Ylivoimaisesti merkittävin yksittäinen lajien uhanalaisuuden syy on avointen elinympäristöjen, kuten esimerkiksi ketojen ja niittyjen sulkeutuminen. 

Selkärankaisista 

Selkärankaisista eläimistä luokitellaan äärimmäisen uhanalaisiksi eli välittömässä häviämisvaarassa oleviksi muun muassa naali, valkoselkätikka, kiljuhanhi, rantakurvi, tunturikiuru ja kultasirkku. Putkilokasveista muun muassa lehtokattara, punavalkku, talvikkipaju, sienistä satiinikääpä, kätkökääpä ja tuliorvakka sekä hyönteisistä monet perhoset ja kovakuoriaiset kuuluvat siihen 250 lajin ryhmään, joka ovat kaikkein suurimmassa vaarassa hävitä Suomen luonnosta. 

Suomen lajien uhanalaisuus 2000 -selvitys 

Suomen lajien uhanalaisuus 2000 -selvitys luovutettiin ympäristöministeri Satu Hassille torstaina 25. toukokuuta. Nyt valmistunut arviointi on vastikään Ruotsissa tehdyn tarkastelun ohella maailman laajin. Siihen on ottanut osaa noin kaksisataa lajistomme asiantuntijaa ja useita tuhansia luonnonharrastajia vuosina 1997 - 2000. Työtä on ohjannut uhanalaisten lajien toinen seurantatyöryhmä, johon on kuulunut joukko eri eliöryhmien sekä lajiensuojelun ja tutkimuksen asiantuntijoita useista yliopistoista, luonnontieteellisistä museoista, Metlasta, Metsähallituksesta ja ympäristöhallinnosta. 

Suomessa on aikaisemmin valmistunut kaksi laajaa uhanalaisten eliölajien arviointia eli ns. Punaista kirjaa, vuosina 1986 ja 1991. Nyt valmistunut arviointi poikkeaa perusteiltaan huomattavasti aikaisemmista. Siinä on käytetty ensi kertaa kansainvälisen luonnonsuojeluliiton ( IUCN ) uusia uhanalaiskriteerejä. Menetelmä on aiempia arviointeja järjestelmällisempi ja tarkempi, ja se mahdollistaa entistä paremmin vertailut eri alueiden ja ajanjaksojen välillä. Uuden luokituksen merkittävin ero aikaisempiin on kuitenkin se, että uhanalaisuuden edellytyksenä ei enää ole ihmisen suoranaisesti tai välillisesti aiheuttama uhka, vaan pelkkä vähälukuisuus tai esiintymisalueen pienuus riittävät uhanalaisuuden perusteiksi. Uudessa luettelossa onkin mukana mm. joukko sellaisia edellisistä luetteloista puuttuneita hyvin harvinaisia lajeja, joiden esiintymispaikat on jo suojeltu, mutta joiden häviämisriski on edelleen suuri niiden kannan pienuudesta johtuen. 

Arvioinnin ulkopuolella yli puolet lajeista 

Suomesta tunnetaan kaikkiaan noin 43 000 eliölajia. Näistä kokonaan uuden uhanalaisuus-arvioinnin ulkopuolelle jouduttiin jättämään hieman yli puolet. Arvioimatta jätetyistä lajeista suurin osa on hyönteisiä, hämähäkkieläimiä, leviä ja sieniä, jotka tunnetaan edelleen hyvin huonosti. Osa ulkopuolelle jääneistä lajeista elää Suomessa vain satunnaisesti tai ne esiintyvät meillä luontaisen levinneisyysalueensa ulkopuolella. Arvioiduistakin lajeista viidesosa tunnetaan niin huonosti, että niitä ei voitu luokitella. 

Riittävät tiedot uhanalaisuuden arviointia varten 

Riittävät tiedot uhanalaisuuden arviointia varten oli käytettävissä noin 15 000 Suomen lajista. Uuden luokituksen perusteella näistä on katsottu uhanalaisiksi 1505 lajia, eli kymmenesosa. Suomen luonnosta on kokonaan hävinnyt 186 lajia, joista esimerkkeinä voidaan mainita vesikko, mustarotta, kiljukotka, heinäkurppa, viiriäinen, sampi, monni ja järvilohi. Silmälläpidettäviksi, joita uuden järjestelmän mukaan ei enää pidetä uhanalaisina, luokiteltiin 1060 lajia. Niiden joukossa on mm. melko paljon lintulajeja, jotka ovat vielä melko yleisiä, mutta jotka ovat viime vuosina voimakkaasti taantuneet. Tällaisia lajeja ovat muun muassa kottarainen, teeri, metso, käki, pensastasku ja varpunen. Loput lajit, eli 82 prosenttia, luokiteltiin elinvoimaisiksi. 

50 lajia on arvioitu uhanalaisiksi

Selkärankaisista eläimistä 50 lajia on arvioitu uhanalaisiksi. Selkärangattomista lajeista 759, putkilokasveista 180, itiökasveista 142 ja sienistä ja jäkälistä 374 lajia on päätynyt uhanalaisten lajien joukkoon. Suhteellisesti eniten uhanalaisia lajeja on itiökasvien ( 16 prosenttia lajeista ), putkilokasvien ( 15 prosenttia lajeista ) ja selkärankaisten eläinten ( 14 prosenttia lajeista ) ryhmissä. 

Tärkeimmät elinympäristöt 

Uhanalaisarvioinnissa jokaisen luokitellun lajin tärkeimmät elinympäristöt on ilmoitettu. Uhanalaisten lajien tärkeimpiä eli ensisijaisia elinympäristöjä ovat edelleen metsät, varsinkin lehdot ja vanhat kangasmetsät. Metsissä elää 564 lajia eli 37, 5 prosenttia kaikista uhanalaisista lajeista. Eniten uhanalaisia metsälajeja on kovakuoriaisten ja muiden selkärangattomien eläinten sekä kääväkkäiden, jäkälien ja muiden sienten ryhmissä. 

Metsien ohella yhä merkittävämmiksi elinympäristöiksi ovat nousseet perinneympäristöt ja muut ihmisen muovaamat ympäristöt, joissa elää 421 lajia eli 28 prosenttia kaikista uhanalaisista lajeista. Kulttuuriympäristöissä elää varsinkin uhanalaisia perhosia, pistiäisiä ja putkilokasveja 

Kolmanneksi tärkeimpiä

Kolmanneksi tärkeimpiä uhanalaisten lajien elinympäristöjä ovat erilaiset rannat, jotka ovat ensisijaisia elinympäristöjä 11 prosentille uhanalaisista lajeista. Rannat ovat korvaamattomia etenkin monien selkärangattomien eläinten, kuten hämähäkkien, erilaisten hyönteisten ja putkilokasvein elinympäristöinä. 

Ketojen ja niittyjen lajit taantuvat 

Metsäympäristön muutoksiin liittyvät uhkatekijät ovatkin arvioinnin mukaan yleisin syy lajien uhanalaisuuteen; metsien käytön aiheuttamat muutokset ovat ensisijainen uhanalaisuuden syy kolmasosalle lajeista. Ylivoimaisesti merkittävin yksittäinen lajien uhanalaisuuteen vaikuttanut tekijä on avoimien elinympäristöjen, kuten ketojen ja niittyjen sulkeutuminen; se selittää uhanalaisuuden noin neljänneksellä lajeista. Rakentaminen uhkaa joka kymmenettä uhanalaista lajia. 

Uuden uhanalaistarkastelun tuloksia ei uudesta luokittelutavasta johtuen voi sellaisenaan verrata aiempien vuosien 1985 ja 1991 arviointeihin. Vertailumahdollisuuden säilyttämiseksi lajistolle on vielä tässä arvioinnissa annettu vanhan menetelmän mukaiset uhanalaisuusluokat. 

