HELSINKI
Suomalainen kaupunkiverkko rakentuu tuoreen selvityksen mukaan yhä enemmän muutaman vahvan kaupunkiseudun varaan. Verkon painopiste liukuu kohti pääkaupunkiseutua. 


Tutkija Janne Antikaisen sisäministeriölle tekemä Kaupunkiverkkotutkimus 2001 osoittaa kuitenkin, että kaupunkiseutujen kehitys ei riipu yksinomaan niiden koosta. Maasta löytyy myös keskikokoisia ja muualla kuin etelässä sijaitsevia kohtalaisen hyvin menestyviä kaupunkiseutuja. 

Oulu
Yksittäisistä kaupungeista Oulu on vahvistanut asemiaan. Sen sijaan Turun asema on heikentynyt. 
Tutkimus
Tutkimuksen mukaan kaupunkiseutujen menestymisen edellytyksenä on tuotannollinen erikoistuminen sekä seutujen omien vahvuuksien ja heikkouksien kartoittaminen

Sairaanhoitajista pian pulaa koko maassa


Suomi oireilee sairaanhoitajapulaa, jonka arvioidaan pahenevan, kun suuret ikäluokat lähivuosien aikana jäävät eläkkeelle. Niukkuuden taustalla ovat lamavuosien koulutussupistukset ja rahakkaammat työt ulkomailla. 

Tilanne kärjistyi
Tilanne kärjistyi tänä kesänä Turussa, missä hoitajapulan takia jouduttiin lähettämään teho-osaston potilaita Helsinkiin. "Turun tauti" on nyt leviämässä myös muualle Suomeen. 

"Kesäloman sijaiset olemme saaneet, mutta äkillisiin lyhytaikaisiin poissaoloihin on vaikea saada sijaisia", sanoo Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin hallintoylihoitaja Kaarina Torppa. 

Pääkaupunkiseudulla
Pääkaupunkiseudulla on ollut pulaa röntgen- ja laboratoriohoitajista sekä psykiatrian sairaanhoitajista. "Niukkuutta on myös erityistaitoja vaativissa yksiköissä", sanoo Helsingin ja Uudenmaan sairaanhoitopiirin hallintoylihoitaja Anja Seppälä. 

"Sairaanhoitajapula on ovella", ennustaa myös Pohjois-Savon sairaanhoitopiirin hallintoylihoitaja Kirsti Dementjeff. "Eläkkeelle jääminen alkaa näkyä ja se kiihtyy aina vuoteen 2005. Ei näytä mukavalta", Dementjeff toteaa

Biojätteen käsittely retuperällä monessa kunnassa


Osalle kunnista tulee kiire järjestää jätehuoltonsa uusien määräysten mukaiseksi. Kaikkien kuntien tulisi järjestää biojätteen erilliskeräys ja käsittely vuoteen 2005 mennessä. 


Kuntaliiton kyselyssä asuinkiinteistöjen biojätteen lajittelu oli määrätty pakolliseksi 112 kunnassa. Kyselyyn vastasi 282 kuntaa 448:sta. 

