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Kivirannan kurssikeskus

Kivirannan kurssikeskus sijaitsee Pyhäjärven rannalla Pirkkalan Turrissa, vain 10 km Tampereen keskustasta. Menneen maailman romantiikkaa henkivä Villa Kaarina ja nykyaikaisen toimiva Ritvala tarjoavat miellyttävän ympäristön kokouksille, kursseille, seminaareille, perhejuhlille, saunailloille, pikku jouluille ja muille tapaamisille. Monipuoliset ateriapalvelut kuuluvat asiaan ja hyvän päivän kruunaa tietenkin rantasauna ja uiminen! Ritvalan upeat saunatilat ja takkahuone ovat käytössä ympäri vuoden.

Saa kirjoittaa

Ei saa kirjoittaa

Kivirannassa järjestetään kesäisin myös leirejä.

Kivirantaan pääset oman auton lisäksi myös Paunun busseilla 62 ja 63 ja Kivirannan omaan laituriin ja vieressä sijaitsevaan Pirkkalan vierasvenesatamaan voit rantautua myös LAIVALLA sopimalla kuljetuksen etukäteen. Laivamatka Laukontorilta kestää vajaan tunnin. 

Kivirannan kauniissa pihapiirissä ja kodikkaissa tiloissa viihdyt varmasti
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Ransu Karvakuono juhlavuoden suojelija!

Vuosi 2004 on Pirkanmaan lastenkulttuurin juhlavuosi. Mukana juhlimassa on yli 30 Pirkanmaan kuntaa. Lapsille ja tietty myös lapsiperheille on tiedossa runsaasti monenlaista tapahtumaa ja kulttuurielämystä eri puolilla maakuntaa. Mielihyvin suostuin juhlavuoden suojelijaksi koska viimeiset 25 vuotta olen yrittänyt parhaani mukaan, lähinnä Pikku Kakkosen kautta , antaa lapsille virikkeitä ja opastaa heitä suhtautumaan myönteisesti ympäristöönsä ja itseensä. Aikuisille olen painottanut että lapsi on samanarvoinen ihminen kuin aikuinenkin. Meinaan, toivotan parhainta menestystä Pirkanmaan lastenkulttuurin juhlavuodelle! Mukavaa menoa ja meininkiä kaikille!
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SILMÄYS TURUN HISTORIAAN

Moni matkailija saapuu Suomeen Turun kautta. Turun linna ja linnassa sijaitseva kaupungin historiallinen museo on useimmille ensimmäinen tutustumiskohde. Linna on myös monien suomalaisten koululaisten keväisen luokkaretkeilyn kohde ja varttuneempi väkikin haluaa usein eläytyä maan historiaan juuri Turussa. Turun linnassa vierailee vuosittain noin 200.000 matkailijaa tai kaupunkilaista, Turun museoiden yhteinen kävijämäärä nousee lähelle 500.000.
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Suomen kansallispyhäkkö

Kaupungissa sijaitsee linnan lisäksi Suomen kansallispyhäkkö Turun tuomiokirkko. Monille tuttuja kohteita ovat kaupungin alueella sijaitsevat keskiaikaiset kirkot, taidemuseot ja muut kansakunnan historialliset muistomerkit. Aurajoen kansallismaisema ja siihen liittyvät kohteet ovat monelle unohtumaton kokemus. Turun ja sitä ympäröivän Varsinais-Suomen maakunnan historia on vaikuttanut monella tavalla koko maan kohtaloihin. Olihan Turku koko Ruotsin vallan ajan (-1809) maan hallinnollinen keskus, jonne monet uudistukset ja uudet aatteet kotiutuivat ensimmäisenä

Suomalaista taidekäsityötä

Osuuskunta Helsingin käsityöläisten perustamisesta on tänä kesänä kulunut 30 vuotta. Osuuskunta on ollut merkittävä etappi suomalaisen taidekäsityön historiassa. Oma kauppa, Artisaani, avattiin 1975 osoitteessa Fabianinkatu 12. Myymälä siirtyi 1979 Unioninkatu 28:aan, jossa osa jäsenistä jatkaa Artisaanin toimintaa yhdistysmuotoisena.

Näyttely kertoo osuuskunnan kehittymisestä ja toiminnasta ja miten osuuskunnan "henki" on kannustanut jäseniään jatkuvaan luomiseen. Näyttelyssä esitellään jäsenten taiteellista kasvamista ja osaamista taidekäsityöläisinä sekä taidekäsityön tämänhetkistä tilaa. 
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