Kaikenlaista asiaa
Helsinki
Suomalainen kaupunkiverkko rakentuu tuoreen selvityksen mukaan yhä enemmän muutaman vahvan kaupunkiseudun varaan. Verkon painopiste liukuu kohti pääkaupunkiseutua. 

Tutkija Janne Antikaisen sisäministeriölle tekemä Kaupunkiverkkotutkimus 2001 osoittaa kuitenkin, että kaupunkiseutujen kehitys ei riipu yksinomaan niiden koosta. Maasta löytyy myös keskikokoisia ja muualla kuin etelässä sijaitsevia kohtalaisen hyvin menestyviä kaupunkiseutuja. 

Oulu

Yksittäisistä kaupungeista Oulu on vahvistanut asemiaan. Sen sijaan Turun asema on heikentynyt. 

Tutkimuksen mukaan kaupunkiseutujen menestymisen edellytyksenä on tuotannollinen erikoistuminen sekä seutujen omien vahvuuksien ja heikkouksien kartoittaminen

Biojätteen käsittely retuperällä monessa kunnassa

Osalle kunnista tulee kiire järjestää jätehuoltonsa uusien määräysten mukaiseksi. Kaikkien kuntien tulisi järjestää biojätteen erilliskeräys ja käsittely vuoteen 2005 mennessä. 

Kuntaliiton kyselyssä asuinkiinteistöjen biojätteen lajittelu oli määrätty pakolliseksi 112 kunnassa. Kyselyyn vastasi 282 kuntaa 448:sta. 

Suomen kymmenestä suurimmasta kaupungista Turussa ja Kuopiossa biojätteen lajittelu ei vielä onnistu lainkaan. 
Valtioneuvoston päätös 
Valtioneuvoston päätös kaatopaikoista määrää, ettei kaatopaikalle saa vuoden 2005 jälkeen sijoittaa sellaista yhdyskuntajätettä, josta suurinta osaa maatuvaa jätettä ei ole kerätty erilleen. 

Lähitulevaisuudessa kaatopaikkamääräyksiä

on tarkoitus kiristää lisää. "Ajatuksena on, että kaiken maatuvan jätteen sijoittaminen kaatopaikoille kiellettäisiin vuodesta 2010 alkaen", kertoo ylitarkastaja Riitta Levinen ympäristöministeriöstä. 

Turussa biojätettä ei kerätä

Turussa biojätettä ei kerätä, koska "ei ole paikkaa missä sitä käsitellä", kuten jätelaitoksen projektipäällikkö Ilkka Leino asian ilmaisee. 

Käsittelylaitosta suunnitellaan yhteistyössä lounaisrannikon muiden kuntien kanssa, mutta vielä ei ole edes päätetty, mihin laitos tulee. 

Lohisaaliiden pieneneminen haittaa Tornion turismia

KOLARI. Helteiden lämmittämä vesi on tänä kesänä vähentänyt lohisaaliita Tornionjoella. Koska saaliit olivat pieniä viimekin vuonna, on kalaturistien määrä vähentynyt noin puoleen vuoden 1997 huippumäärästä, 8 000 kävijästä. 

Tornionjoen kalastusmatkailu 

Tornionjoen kalastusmatkailu alkoi kuin tyhjästä viisi vuotta sitten. 1998 noin 12 000 kalastusluvan myynti jätti jopa Euroopan parhaana lohijokena pidetyn Tenon kakkoseksi. Sitten lupakauppa hiipui saaliiden tahdissa ja on tänä vuonna noin 6 000. 
Yrittäjät oppineet sietämään

Yrittäjät ovat saaneet oppia sietämään epävarmuutta ja riskejä uudella alallaan. 

"Kun homma alkoi, laitoimme tähän puoli miljoonaa markkaa. On hankittu veneitä, perämoottoreita ja kalastusvälineitä", sanoo pellolainen leirintäalueyrittäjä Aimo Heinonen. 

Kalaturismin työllistävä vaikutus 

"Kalaturismin työllistävä vaikutus on jokivarressa satoja ellei tuhansia", Heinonen arvioi.

Harvinainen tunturikiuru pesii LapissaHELSINKI. Inarissa pesii kaksi erittäin uhanalaista tunturikiurua, kertovat BirdLife Suomi ry:n lintuharrastajat. Suomessa on viimeksi havaittu tunturikiurun pesä 1970-luvulla. 

1980- ja 90-luvuilla tehdyissä pesimälintujen kartoituksissa on tehty muutama havainto yksittäisistä linnuista, mutta yhtään pesintää ei ole varmistettu. Viime vuosisadan alkupuoliskolla Lapissa pesi kymmeniä tuhansia tunturikiuruja. 

Lajin taantuman syyt 

Lajin taantuman syyt ovat osittain epäselvät. Pääsyyksi on esitetty maatalouden tehostumista sen talvehtimisalueilla, Kaspianmeren ja Mustanmeren seudulla. 

Lajin hiipumisesta on syytetty myös Lapin kasvaneita porolaumoja, mutta BirdLifen mukaan syy on epätodennäköinen koska muilla saman elinympäristön lajeilla ei ole vastaavaa taantumaa. 

Suomen lähialueilla Norjan pohjoisosissa tunturikiuruja pesii säännöllisesti. Ero johtunee siitä, että Norjan populaatio muuttaa lounaaseen Pohjanmeren rannoille, kun taas Suomen linnut lähtevät syksyllä kohti kaakkoa. 

Suomen lajeista joka kymmenes on uhanalainen 
Perinne- ja kulttuuriympäristöjen lajien uhanalaisuus on eniten kasvanut 

Suomen uhanalaisista lajeista on valmistunut uusi arviointi. Luokitelluista noin 15 000 eliölajista joka kymmenes, eli noin 1500 lajia arvioidaan uhanalaisiksi. Noin 190 lajia katsotaan kokonaan hävinneeksi Suomen luonnosta ja silmälläpitoa vaatii 1060 lajia. Metsät on edelleen tärkein uhanalaisten lajien elinympäristö, mutta erityisesti erilaisissa perinne- ja kulttuuriympäristöissä elävien lajien uhanalaisuus on kasvanut huomattavasti edelliseen tarkasteluun verrattuna. Ylivoimaisesti merkittävin yksittäinen lajien uhanalaisuuden syy on avointen elinympäristöjen, kuten esimerkiksi ketojen ja niittyjen sulkeutuminen. 

Selkärankaisista 

Selkärankaisista eläimistä luokitellaan äärimmäisen uhanalaisiksi eli välittömässä häviämisvaarassa oleviksi muun muassa naali, valkoselkätikka, kiljuhanhi, rantakurvi, tunturikiuru ja kultasirkku. Putkilokasveista muun muassa lehtokattara, punavalkku, talvikkipaju, sienistä satiinikääpä, kätkökääpä ja tuliorvakka sekä hyönteisistä monet perhoset ja kovakuoriaiset kuuluvat siihen 250 lajin ryhmään, joka ovat kaikkein suurimmassa vaarassa hävitä Suomen luonnosta. 

Suomen lajien uhanalaisuus 2000 -selvitys 

Suomen lajien uhanalaisuus 2000 -selvitys luovutettiin ympäristöministeri Satu Hassille torstaina 25. toukokuuta. Nyt valmistunut arviointi on vastikään Ruotsissa tehdyn tarkastelun ohella maailman laajin. Siihen on ottanut osaa noin kaksisataa lajistomme asiantuntijaa ja useita tuhansia luonnonharrastajia vuosina 1997 - 2000. Työtä on ohjannut uhanalaisten lajien toinen seurantatyöryhmä, johon on kuulunut joukko eri eliöryhmien sekä lajiensuojelun ja tutkimuksen asiantuntijoita useista yliopistoista, luonnontieteellisistä museoista, Metlasta, Metsähallituksesta ja ympäristöhallinnosta. 

